

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 140. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLER

KEDD, 1932 JUNIUS 17.

MAI SZÁMBÓL

A Szakszervezeti Világszövetség határozatai (2. oldal). — Nagy tüntetések Nyugat-Európában (2. oldal). — A pártmunkás könyvtárak feladatai (2. oldal). — Hajdú-Biharban a vasárnapi békebegyűlés napján 250.000 tojást és 100 mázsa baromfit gyűjtöttek be (3. oldal). — Békeküldőt beszámoló a Harisnyagyárban (3. oldal).

Az MNDSz III. Kongresszus határozatának végrehajtásáért

Szocializmust építő öt éves tervünk végrehajtásában, egyre nagyobb szerepet kapnak a nők a szocialista építő munkában és evvel növekszik a munkaversenyben kimagasló eredményt elérő asszonyok, női sztahanovisták száma. Az iparban és falun is mindenütt megtalálhatjuk a termelésben, a begyűjtésben kitűnő nőket. Az MNDSz III. Kongresszus határozata megszabja a női munkaerők mind nagyobb számban való bekapcsolását a termelésbe. Alkotmányunkban lefektetett jogok szerint is, az élet minden területén helyet kell biztosítani a nőknek.

Az MNDSz III. Kongresszusán büszkén elmondhattuk, hogy dolgozó asszonyaink, leányaink úgy az iparban, mezőgazdaságban, mint a békeért folyó harcban komoly eredményeket értek el. Például erre a Harisnyagyárban dolgozó Hornyák Istvánné, aki nyolc százkötőgépen dolgozik és mint sztahanovista végzi munkáját, teljesítménye a 156 százalékot túlhaladja. De nemcsak a termelésben mutatnak példát a dolgozó nők, hanem a minőségi munka terén is. Például Sinkovics Menyhértiné, aki két gépén, mint harisnyakötő dolgozik és 99,8 minőségi százalékot ért el. Boros Józsefné textilgyári sztahanovista szövőnő bár nyolc gépen dolgozik, minőségi munkája kifogástalan.

De nemcsak az iparban állják meg helyüket a nők, hanem a mezőgazdaságban is. A járási titkárok országos értekezletén Rákosi elvtárs is hangsúlyozta, — hogy a mezőgazdasági munka tekintve a nehéz szakmától, női munka. El kell érniük, hogy a mezőgazdaságban az aprómunkának számított növényápolási munkát a termelősövetkezetekben s különböző szektorokban az asszonyok és leányok végezzék. Ezen a téren vannak is eredmények, például a kabai Dózsa tiszben Lizáné répaegyelése, ahol 500 százalékot ért el és egyéb mezőgazdasági munkában is élen jár.

A minisztertanács által megállapított 120 munkaegység túlteljesítéséért küzdenek a görbeházi tiszben Hudák Pálné, hajdúszoboszlói Kossuth tiszben Császi Gyuláné és Szűcs Gyuláné, akik már eddig több mint 70 munkaegységet értek el és példamutató munkájuk alapján beosztják a csoport többi asszonyait és leányait. Az újtikos tiszben Török Istvánné, aki 4 gyermeke mellett a tiszben a legkiválóbb munkát végzi, tíz asszonytársával együtt vállalta, hogy 200 munkaegységet teljesítsenek, mert tudják azt, hogy ezzel is erősítik és még szilárdabbá teszik a termelősövetkezeti mozgalmunk fejlesztését. A nagy-cseréi Vörös Csillag tiszben Szolnoki Róza 148, Baji Sándoré 120 munkaegység teljesítésével indultak harcba a 200 munkaegység elérésért.

A magyar nők tíz s százszázalékkal kapcsolódnak be a munkaversenybe, példát mutatnak a munkafegyelmében, bátran hódítják meg a számukra új szakmákat. Pártunk is gondoskodik és gondoskodik arról, hogy a dol-

gozó nők jó feleségek, édesanyák lehessenek, még jobban be tudjanak kapcsolódni a termelő munkába. Kormányunk segíti őket bölcsődék, napköziotthonok, óvodák széles hálózatának építésével, hogy gyermekeik a legmegfelelőbb nevelésben, gondozásban részesüljenek addig, míg a termelő munkában dolgoznak.

Ezen a téren értünk is el eredményeket, a megyében több mint harminc termelősövetkezetben és csoportban állítottak fel eddig az idén napközit, ez nagyban hozzásegítette az anyák bevonását a termelő munkába. De sok olyan termelősövetkezet is van, ahol nem látjuk a jelentőségét a napköziotthonok és bölcsődék felállításának. Így az egykori Sztahanov tiszben, ahol azt mondják — nincs gyerek, akinek fenttartsák a napköziotthonot, — nem veszik észre, hogy az anyák gyermekeikről nem tudnak elég jól részvenni a termelősövetkezet munkájában.

Az MNDSz III. Kongresszusa azt a nagy feladatot írta az MNDSz szervezetek elé, hogy harcoljanak a nők munkába állítása feltételeinek biztosításáért, mert a napköziotthonok, bölcsődék létrehozásával nagyobb számban be tudjuk vonni a nőket. Bizzák meg bátran feladatokkal, segítsék őket, hogy munkájuk eredményes legyen. Adjanak meg számukra mindent, hogy tanuljanak, küldjék őket magasabb tanfolyamokra, iskolába, mert a szocialista Magyarországnak képzett, művelt fiatalokra, dolgozóira van szüksége.

Szent kötelességük a magyar nőknek, hogy még szilárdabban helyt álljanak a béke frontján. Küzdjenek az imperialista gyilkosok ellen, — álljanak harcban, megingathatatlanul a nagy Szovjetunió vezette hatalmas békekötő oldalán. A nők szerepe a nemzetközi békemozgásban felmérhetetlen jelentőségű és nagy eredmény, hogy a nők — köztük a gyarmati országok rab-szolgálatba nyomorított asszonyai — a béke, a haladás harcosai váltak. A békéért folyó harcban derekasan kivették a részüket a magyar nők is. A magyar nők hazájuk erősítésével, szerény munkájukkal, az öt éves terv végrehajtásával hazafias kötelezettségeiknek tesznek eleget és egyben kifejezik erős akarataikat a békekötő szakszákban.

Az MNDSz III. Kongresszusa megszabta a további feladatokat, az elkövetkezendő időre. Még jobban fokoznunk kell a versenyfelfutást, harcolnunk kell a terv teljesítéséért, a békeharc tovább fokozásáért. A falusi asszonyok és lányok pedig a termelősövetkezetek felvirágoztatásáért szálljanak síkra és az elkövetkezendő hetekben, hónapokban a bőséges aratásért a hazaszeretet megmutató felgyelmezett beadásért.

A további eredmények eléréséért mutassuk meg, hogy minden magyar dolgozó nővel egységben, minden akadályt és ellenséget leküldve magasra emelve visszük előre a béke zászlaját a nagy békeműveinkért, az öt éves tervért, a szocialista Magyarországiért. *Stoicski Ferencné* megyei MNDSz titkár.

Hajdú-Bihar ÉLETÉBŐL

Hétfőn a hajdúböszörményi II. Kongresszus versenyre hívta a megye minden termelősövetkezeti csoportját

A növényápolásban elért jó eredményekért a megyei versenyre hívta a hajdúböszörményi II. Kongresszus kaptá. Például munkát végeznek tagjai: már megkezdtek a negyedik kapálást és jó munkaszervezéssel készülnek az aratásra, eséplésre, hogy akkor is élen járjanak a munkában.

A böszörményi II. Kongresszus hétfőn felhívással fordult a megye minden termelősövetkezeti csoportjához, amelyben versenyre hívta a tiszteket és tiszteket az aratás, eséplés, behordás, tarlóhántás és másodvetés meggyorsítása érdekében.

Vállalták, hogy a búzát hat nap alatt learatják, a rozstól, árpat és zabot három nap alatt. Aratócsoportokat szerveznek és idejében kijelölik részükre az aratási területet. A behordást úgy szervezik meg, hogy az aratás befejezésétől számított hat napon belül minden alkalozás asztagnak lesz. Vállalták azt is,

hogy fogajonként naponta 125 keresztet hordanak be. A fejlődő állatállomány takarmányellátásának jobb biztosítása érdekében másodvetési tervüket 10 százalékkal túlteljesítik. Az aratás után nyomban elvégzik a tarlóhántást és hogy a munka gyorsuljon, az aratókat nyomon követi majd a lögereblő. A traktoroknak így nem kell várni, éjszaka és nappal állandóan dolgozhatnak, művelhetik a földet a másodvetés alá.

A dolgozók eredményeit naponta értékeli és versenytáblákban tudják. Az aratásban legjobb eredményt elért három csapat részére pénzjutalmat adnak. A hajdúböszörményi II. Kongresszus versenyfelhívása nyomán induljon nemes vetélkedés Hajdú-Bihar termelősövetkezeti csoportjainál, érjenek el minél jobb eredményeket az aratás csatájában, takarítsák be minél rövidebb idő alatt minél kevesebb szemvesztéssel a jövő évi kenyérünket.

Iskolai évzáró Nyíradonyban

Szépén feldíszített termekben rendezték meg vasárnap a megye összes általános iskolájában az évzáró ünnepségeket. Nyíradonyban negyvenhárom volt jelen, amikor az iskola igazgatója elmondta, hogy míg az első negyedévi értékelésnél a tanulási átlag 3 volt, addig az évvégére 3,5-re emelkedett. Kabán nagyszabású tornaünnepélyt rendeztek, amelyet a hó 7-én elmosott az eső.

Tegnap reggel megkezdődtek a beiratkozások. A Fűvészkert utcai általános iskola első osztályába hétfőn délelőtt hatvanan, délután huszonnyolcan iratkoztak be.

Magyei tűzoltóverseny

Hajdú-Bihar megyében az önkéntes, üzemi és állami tűzoltók részére verseny indult mintegy hatszáz résztvevővel. A járási versenyben legjobb eredményt elért csapatok a megyei döntőben küzdöttek meg egymással. Vasárnap tartották meg a versenyt: a döntő mind a harminchárom csapat alapos felkészültségét mutatta be.

A kocsifejlesztésben a női és férfi csapatok közül a nyíradonyiak kerültek az első helyre. Az úttörő csapatoknál a nagyléteaiak bizonyultak a legjobbaknak. A mozdonyfejlesztésben első helyezte a komádi férfi csapat lett. Az üzemi tűzoltók kismotorfejlesztésben a járási versenyen a járási tűzoltók, az állami tűzoltók versenyét pedig a hajdúszoboszlóiak nyerték.

Munkában az új kombajnvezetők

Hajdúdorogon tíz megyéből 37 hallgató részvételével szombat este fejeződött be a kombajnvezető iskola. Négyen kiváló eredménnyel végeztek, de általában a többiek is jó felkészültséggel bírtak bizonyosságot. Kint a tanfolyam három női hallgatója is: Hídegyháza Etele, Csákvári, Bodó Magdolna a rácalmási és Rádi Erzsébet a nagyhalászi gépállomásról.

Hat kombajn tanultak a hallgatók. Az egyik gépet Kardos Zoltán, a tetéleni gépállomás traktorosa vette át, mert az ebben az esztendőben a tetéleni határban könnyíti meg a dolgozó paraszok életét. Vasárnap indult Kardos Zoltánnal a gép Tetélenre, Hétfőn a déli irányban érkezett meg. Ez a nap nagy eredménynek számított a faluban, mert először látott arató-eséplőgépet Tetélen apraja-nagyja. Sokan megcsodálták a hatalmas masinát és elkísérték, amíg befordult a gépállomás udvarára.

Kardos Zoltán már az első nap — hétfőn délután — munkához látott. Három társával, — akik oda voltak kombajnvezetőképző iskolán — hozzákezdtek a távol-keleten megérkezett két kombajn szereléséhez. Már is hasznosították az iskolán tanultakat, hogy mielőbb munkára készen álljon a három kombajn.

Megkezdődött a Duclos-műszak a Jároműjavítóban

Tegnap reggel zenekar fogadta a Jároműjavító udvarán a dolgozókat: egy hetes Duclos-műszakra készülődött a gyár. Negyed 8 órakor három helyen volt röpgyűlés: a VI. osztály tojópádján Balkányi István osztályvezető, a VII. osztályban Keserű László osztályvezető, a VIII. osztályban Dombi Imre termelési felelős tartott rövid beszédet. Dombi elvtárs többek között elmondta, hogy Duclos elvtárs szabadonbocsátása érdekében a Jároműjavító dolgozói akkor tesznek a legjobbat, ha még keményebben fogják a szerszámok nyelét, ha öntudatos szocialista fegyelmekkel teljesítik felemelt öt éves tervünk felkötéséit a békéért vívott harcban.

Délig már több kiemelkedő eredmény született a Duclos-műszak első napján. Új normáját Szabó X. István carusszal esztergályos 115, Weber László fékfűggesztékes 101 százalékra teljesítette.

Debrecen vasárnapja

Vasárnap ismét erősen tűzött a nap sugarai: a debreceni dolgozók nagy tömegben keresték fel a strandot, fogyott a vendéglőkben, nyári helyiségekben a sör, a hűsítő ital, cukrászdákban a fagyalt.

A nagyerdei strandon 5030-an voltak. Nem egy közülük még hétfőn is érezte a nap sugarát, mert elég sok elővigyázatlan bizony „jól lepirult”. A másik fürdőben 1592-en strandoltak. Nagy keletje volt a sörnek: a Bikában 1850 liter barna sör és világos sörben ennek a duplája fogyott el vasárnap. A Vendéglátóipari Vállalathoz tartozó vendéglőkben, korezmákban közzel 10.000 liter sört mértek ki, amely 20.000 korsónak felel meg. Rekordot értek el a cukrászdák

Megnyílt az úttörő-postahivatal

A Lenin-parkban lévő városi strandfürdőben hétfőn reggel megnyílt az ország első vidéki úttörő postahivatala, ahol a szolgálatot pirosnyakkendős úttörők látják el.

A hivatalos megnyitáson a tanács nevében Molnár Kálmán adta át az új postát, amelyet Kiriály Zsuzsanna elvtársnő, a postavezetés vezetője vett át.

Az új postahivatalból az első táviratot a Párt Központi Vezetőségének és Rákosi elvtársnak küldték el a kis úttörő postások. Megköszönték az ifjúságról való gondoskodásnak eme újabb ragyogó jelét.

Ezután a hivatal megkezdte működését. Ennek ellenére, hogy délelőtt több alkalommal esett az eső, nagy forgalmat bonyolítottak le már az első napon. A postások nagy kedvvel és ügyesen látták el új és szép feladatukat.



Debrecen vasárnapja

Vasárnap ismét erősen tűzött a nap sugarai: a debreceni dolgozók nagy tömegben keresték fel a strandot, fogyott a vendéglőkben, nyári helyiségekben a sör, a hűsítő ital, cukrászdákban a fagyalt.

A nagyerdei strandon 5030-an voltak. Nem egy közülük még hétfőn is érezte a nap sugarát, mert elég sok elővigyázatlan bizony „jól lepirult”. A másik fürdőben 1592-en strandoltak. Nagy keletje volt a sörnek: a Bikában 1850 liter barna sör és világos sörben ennek a duplája fogyott el vasárnap. A Vendéglátóipari Vállalathoz tartozó vendéglőkben, korezmákban közzel 10.000 liter sört mértek ki, amely 20.000 korsónak felel meg. Rekordot értek el a cukrászdák

A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának határozatai

Bécs (TASzSz) A Szakszervezeti Világszövetség lelkesen támogatja az ázsiai és csendesóceáni országok békeértékeztele előkészítő tanácskozásának felhívását, javasolja az ázsiai és csendesóceáni országok minden szakszervezetének, hogy tevékenyen vegye ki részét az 1952. szeptemberben Pekingben tartandó békeértékeztele munkájából.

HATÁROZAT JUNIUS 25-ÉVEL KAPCSOLATBAN

A világ dolgozói 1952. június 25-én tartják meg a hős koreai nép iránti nemzetközi szolidaritás és a béke védelmének napját.

Ezzel kapcsolatban a Szakszervezeti Világszövetség felszólít minden szakszervezetet, minden dolgozót, hogy vegyen részt egységesen a hős koreai nép iránti aktív nemzetközi szolidaritás és a béke védelmének napjának megtartásában.

FELHÍVÁS A VILÁG DOLGOZÓI HOZ, HOGY TAMOGASSÁK A NÉMET ÉS A JAPAN NÉP HARCÁT

A Szakszervezeti Világszövetség felhívja a világ dolgozóit, hogy támogassák a német és a japán népek a függetlenségért, a szabadságért és a demokráciáért. Nyugatnémetország és Japán újrafelgyőztesének imperialista terveit ellen folytatott igazságos harcát.

A Szakszervezeti Világszövetség felhívja a dolgozókat, különösen azoknak az országoknak dolgozóit,

ahol a militarista különserződés tervezetét ratifikálásra benyújtották, hogy indítsanak tiltakozó hadjáratot és követeljék a szerződés elvetését.

A Szakszervezeti Világszövetség üdvözli a német és japán dolgozókat, akik országuk újrafelgyőztesé ellen harcolnak és ezzel kifejezik törhetetlen békeakarukat.

A SZAKSZERVEZETI VILÁGSZÖVETSEG HARC FELHÍVÁSA A SZAKSZERVEZETEK JOGAIÉRT ÉS SZABADSÁGÁÉRT

A Szakszervezeti Világszövetség harcba hívta fel a dolgozókat a szakszervezetek jogaim és szabadságainak megvédéséért. A felhívás a többi között ezeket mondja:

A Szakszervezeti Világszövetség híven megtisztelő kötelességének, a dolgozók léteérdekeinek védelméhez kijelentí, hogy eltökélt szándéka rendületlenül harcolni a háborús uszítók és lakáik támadása ellen, amely a dolgozók gazdasági jogait és demokratikus szabadságjogait sújtja. Ennek a támadásnak az a célja, hogy még kiméletlenebb kizsákmányolást és nyomort kényszerítsenek a tőkés, a gyarmati és függő országokban élő dolgozó tömegekre.

A munkásosztály és minden dolgozó azonban fokozza harcát az élet és munkakörülmények megja-

vításáért, a szociális törvények, a szakszervezeti jogok, demokratikus szabadságjogok és a béke védelmében.

A reakciós erők támadása egyre inkább fasiszta jellegűt ölt. Az imperialisták munkásellenes politikájuk elősegítésére felhasználják a szakszervezeti mozgalmában működő ügynökségüket is.

Az ügynövezet "szabad szakszervezetek" nemzetközi szövetségének vezetői szakadártevékenységét folytatnak. Támogatják a kapitalista kormányok és munkálatok munkásellenes politikáját mind a egyes országokban, mind pedig a nemzetközi munkáügyi szervezetekben és az ENSZ-ben. Az imperialisták terrorintézkedései és a reakciós szakszervezeti vezetők árulása azonban nem törheti meg a dolgozók akaratát. A harc tovább folyik és egyre fokozódik.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága testvéri szolidaritását fejezi ki az igazságos harcukat vívó dolgozók iránt.

A Szakszervezeti Világszövetség felhívja a dolgozókat és a szakszervezeteket — bármely országhoz és bármilyen irányzathoz tartozzanak is, — hogy fokozzák tevékenységüket a reakció támadásának visszaszűntetésére, harcoljanak a fasiszmus minden megnyilvánulása ellen és vegyenek részt a demokratikus erők összefogásában a háború és a terror politikájával szemben.

Nagy tüntetések Nyugat-Európában

Franciaország népe erőiesen követeli a letartóztatott hazafiak szabadonbocsátását

A Francia Kommunista Párt Loire megyei szervezete Saint-Etienne-ben vasárnap nagy ünnepeket rendezett, amelyen mintegy 100.000 ember vett részt — jelenti az „Humanité”. Az ünnepeken Florimond Bonte, a Francia Kommunista Párt központi Bizottságának tagja élesen megköszöntötte a párt elleni törvényellenes hajszát. A hallgatóság határozatot fogadott el, amely követeli Jacques Duclos, André Stille és a többi letartóztatott hazafiak azonnali szabadonbocsátását.

Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja és Gosnat, Charebte Marjime megye képviselője megköszöntötte a rendőri mesterkedéseket. Itt és még több városban ugyancsak követelték Duclos, Stille és a többi letartóztatott békeharcos szabadonbocsátását.

A május 28-i tüntetések során letartóztatott és a Fresnesi börtönbe zárt békeharcosok egyhangulag határozatot fogadtak el, amelyben élesen tiltakoznak a letartóztatásuk ellen és felelősséget vállalnak a bűnösökkel szemben.

A rendőri hatóságok tiltják a demokratikus szervezetek plakátjainak és röpcéduláinak terjesztését.

Az „AFP” jelentése szerint Firenzében hat békeharcos letartóztatottak, mert a város külső negyedében lévő házak falára feliratokat ragasztottak, amelyekben tiltakoztak Ridgway tábornok Oszországba érkezése ellen.

PÁRT ÉS PÁRTÉPÍTÉS

Pártmunkás Könyvtáraink váljanak az agitációs és propaganda munka szilárd pilléreivé

Ahhoz, hogy a mi pártmunkás könyvtáraink a járásokban és városokban az agitációs és propaganda munka támpontjaivá váljanak ehhez elsősorban a vezetés kommunista módszerének, a vezetőség munkájának a megújítására van szükség. Pártmunkás könyvtáraink vezetői még nem látják eléggé tisztán, hogy mi a pártmunkás könyvtárak feladata. Leszűkítik ezt a munkakört ideológiai és szpirodalmi könyvek kikölcsönzésére, a tanulólhelyek biztosítására. Így van ez a beretlyóújfalu pártmunkás könyvtárban is, ahol Dvorocsek Ferenc elvtárs a pártmunkás könyvtár vezetője csak erre korlátozza munkáját. Pedig a könyvtár vezetői legfőbb feladata, hogy sokoldalú segítséget adjanak az agitációs és propaganda munkában, főképpen pedig legyenek a propagandisták segítségére.

Pártmunkás könyvtárak az oktatás megszervezéséért

A Politikai Bizottság 1952—53. partoktatási évről szóló határozatának jó végrehajtása még nagyobb követelményeket támaszt agitációs és propaganda munkánk iránt, mint az elmúlt évben és ettől nem választható el a pártmunkás könyvtárak munkájának a megújítása sem. Pártmunkás könyvtáraink vezetői nem állnak egyedül ebben a munkában. Mellettük van a pártmunkás könyvtárak vezetői, a pártbizottság, a megyei Pártoktatás Háza, a Politikai Bizottság határozatát csak úgy tud-

Miről beszélnek a nagylétai járás versenytáblái

A verseny egyik nagy emelője egy-egy üzem, vagy község termelésének. Hogyan használják ki ezt az emelőt a nagylétai járás községei? Miről beszélnek a versenytáblák?

NAGYLÉTAN a földművelőszövetkezet a tanácsháza előtt felállított versenytáblákon sorakoznak a beadásban élenjárók és a hátulkullogók nevei. Nagy Imréné, Mikó Sándorné és élenjárók között szerepelnek. Teljesítették felvett beadási kötelezettségüket. A kullogók között ott olvashatjuk idős Mikó Józsefné, Kolozsi Mihályné, Zsiros Józsefné neveit, akik nem jettek eleget még az állammal szembeni kötelezettségüknek. Nagylétán komolyan veszik a begyűjtést, a versenyt, amit bizonyít az, hogy a versenytáblán a neveket minden másnap cserélgetik. A moziban és a hangos híradó is ismerteti a község dolgozó népével az élenjárókat és lemaradókat. Jól halad a beadás. Nagyléta a járás első községei között áll.

KOKADON a tanácsháza falán két tábla van. A fekete versenytáblán, melyet hosszú szemlélődés és keresgélés után lehet megtalálni, vannak élenjárók: Szabó Kálmán, Nagy Gyula, Végő Sándor és scabotlók: Kerek Imre, Oláh Sándor, Darvai Károly kullogók. Három naponként cserélik ill a neveket, — ha el nem felejtik.

A dícsősegtáblán viszont egy név sincs. A kokadi tanács úgy látszik, hogy a versenyt csak másodrendű kérdésnek tartja, vagy nincs senki akit dícsérni lehetne?

ALMOSDON már több mint egy hete ugyanazokat a neveket lehet olvasni a versenytáblákon. Ugy látszik, mintha nem lenne több jól teljesítő a községben, csak az a négy, akiknek a neve ott díszel. Pedig van ilyen sok, Farkas Gyula, Papp Antal, Palázi József, akik már régen teljesítették beadásukat, nevük azonban idáig még nem került a versenytáblára. Talán nincs kré-

tája az álmosdi tanácsnak? Ezek a dolgozók méltán vetik fel: „Miért nem érdemeljük meg, hogy a versenytáblára fel kerüljön a nevünk?”

BAGAMÉRON a szép fekete, felhér szegélyű versenytáblán egymásután sorakoznak az élenjáró dolgozók nevei: Geszt Ferenc, Farkas Lajos, Nagy Sándor, Kiss Sándor, akik beadásukkal példát mutatnak az egész községben. Az elmaradókra azonban itt sem beszél a versenytábla. Pedig 150 dolgozó van még, aki nem teljesítette beadását. Ezek között szerepel Dorogi Józsefné D. Nagy József és özv. Pántya Györgyné is.

UJLÉTAN vajjon miről beszél a versenytábla? Semmiről. Nincs is versenytábla. Ugy látszik itt minden a legnagyobb rendben van, nincs szükség versenytáblára. Nincs se élenjáró dolgozó, se kullogó. Pedig van mind a kettő. Élenjárók között szerepelnek Kálmánczi Gergely, Juhász Ferenc, Csikai János, teljesítették beadásukat. Van azonban lemaradó is, szabotáló is: mint idős Molnár János és Balogh János, akik még semmit sem adtak be. A tanács ne hagyolja el a versenyt!

VERTESEN nincs begyűjtési verseny, legatább is a Tanács előtti versenytábláról ez derül ki, mert egyetlen egy név sincs rajta, nem jobb a helyzet a földművelőszövetkezet tábláján sem, amelyre ugyan fel van írva: „Aki a begyűjtésben s ezzel a békeharcon élenjárnak”, de úgy látszik — a tábla szerint — ilyen nincs a faluban. Pedig, ha közelebbről megnézzük van élenjáró dolgozó nem is egy. Ilyen például Kiss Sándor, Barca József, Hegedűs Géza és még sokan mások. Vannak olyanok is, akik szabotálják a munkát, mint Szabó Sándor, Orvos Imre kullogók. Miért nem hirdeti ezek nevét a versenytábla? Miért nem teszik Vertesen élővé a versenyt, hogy a község mielőbb teljesítse beadási kötelezettségét. (R.B.)

Hajdú-250.000 to

A vasárnapi tojás begyűjtő nap eredményei lemmé-óak. Községek sora pé-dás eredménye ezen a napon, de a kullogók csak kullogók meggyatra teljesítésk miatt el a megye azt az eredményt vártunk, amely szűz hoz hogy a megye k vesztleg-ébsől és előrelen

A begyűjtési nap igen gós, mert élesen megmutatják, melyeknek kiké döntően fontos feladatnak. Az egyik ilyen hibátartás lazasága, pontatl

Ujszen'margitán és Hsonban is, de több még a megyében elő hogy a népnevelők ot ték a hátraleköt, ah volt.

A tanácsból kapott névsoralekosoknak tüntették is, akik már teljesítették. Ezt bizony nem a érdekében vették jó ag hanem a dolgozó paraszlatásának lehet elkönnyvel s napi begyűjtő napon zonyosodott, hogy a jó alapja a jó nyilvántartás.

Balmazújváros többet tel mint az egész nagyléta

A begyűjtés nap egjóményét Balmazújváros ért. Begyűjtöttek 15.765 to 943 kiló baromfit. Jól szték meg a begyűjtést, 15 névelő pár végezte az cjtőt és a földművelővé 10 helyen szervezte meg vétel.

A nagylétai járás — aho ugyancsak fellér a gyors gyűjtés teljesítéséhez — napon teljesen kiejette a begyűjtés ügyét. Tojásbó baromfiból 264 kilót gyűjté. Mélyen alatta maradt teh mazújvárosi eredménye község csúfosan leföz egész járást. Erdemes ezé dolkozni a járás tanácsa Bundik Vince elvtársnak.

Tiszagyulaháza új rohamra

A begyűjtésben legjobbnak kijáró megyei versen Földes hódította el Tiszagyulát. A vándorzászlót vitték el a községből és ez a tanács dobszó útján köztanács a dolgozó paraszta. Nagy lett a megdöbben zászlot pedig visszazere hangzolt mindenfelé és a r indultak a dolgozó p begyűjtési eredmények séert.

A község bár jóval túltette már törvét, mégis gyűjtés napon 2300 to és 146 kiló baromfival túlteljesítést.

Tiszagyulaháza harcol azért, de harcol azért is, ha adjon a begyűjtés más példáu. a járási székhelyen, Elhatározták, hogy velők ámennek és a begyűjtés gyorsításában paszlatatuk és gazdag ered

A le'vásárló becsukja a strandra megy

A földművelőszövetkezői, felvásárlói derekasan részüket a vasárnapi b nap munkájából, de sajnos dultak hibák, mulasztások nagyhegyesi földművelőzet baromfi felvásárlója Margit bezárta az áttevő zet és elment Szoboszlóra

Nyugat-Németország dolgozói további tömegsztrájkokat követelnek

Christian Fette, a nyugatnémet Szakszervezeti Szövetség abbildali elnöke ígéretet tett denaunernek a különserződés és reakciós üzemi szabályza ellen irányuló tömegsztrájkok és tömegtüntetések lefőzésére. A nyugatnémet dolgozók a legnagyobb felháborodással fogadták Fette újabb árulását és országsszerte további tömegsztrájkokat követelnek a bűnös Ade-nauerrendszer megdöntésére.

Az élelmiszeripari dolgozók kasseli szakszervezete határozatában hangoztatja: felszólítjuk a Szakszervezeti Szövetséget, hogy további tömegsztrájkok szerve-

zésével segítse elő a béke és a német egység ügyének győzelmét.

Hamburgban a Fluegger festékgár dolgozóinak 83 százaléka a négy hét óta tartó sztrájk folytatása mellett foglalt állást.

Nyugatberlinben a közlekedési és szállítási dolgozók a tanítók és postai alkalmazottak szakszervezetei felszólították a városi szenátust, hogy drágasági pótlék címen juttasson felhavi fizetést a dolgozóknak. A szakszervezetek bejelentették, hogy tagjaik a követelés megtagadása esetén további tömegsztrájkok szerve-

Tiltakozások Olaszországban Ridgway olaszországi látogatása ellen

Demokratikus lapok jelentése szerint a legutóbbi napokban a békebizottságok kezdeményezésére több városban és ipari központban a dolgozók a gyűlések és összejövetelek százain tiltakoztak Ridgway tábornok olaszországi látogatása ellen. A dolgozók elhatározták, hogy június 16-án sztrájkjal tiltakoznak Ridgway látogatása ellen.

A szocialista párt központi bizottsága Rómában tartott plenáris ülésén külön határozatban fejezte ki tiltakozását a Ridgway látogatásával kapcsolatban tett kormányintézkedések ellen, mert azok sértik a propaganda- és gyűlékezési szabadságjogot.

Az olasz Nőszövetség vezetősege felszólította az olasz nőket, hogy határozatokban és látványokban tiltakozzanak Ridgway látogatása ellen.

Ridgway tábornok küszöbönálló olaszországi látogatásával kapcsolatban a rendőrség utasítást kapott Scelba belügyminisztertől az olasz népsportszövetség vezetőinek megfigyelésére, mert állítják „ifjúsági osztagokat” szerveztek röpcédulák terjesztésére és arra, hogy Ridgway-ellenes jelszavakat írjanak a falakra. Róma utcáin éjjel-nappal gámpesített rendőrszolgák tartózkodnak az amerikai és francia nagykövetség környékén is.

Hajdú-Biharban a vasárnapi begyűjtő napon 250.000 tojást és száz mázsa baromfit gyűjtöttek be

A vasárnapi tojás és baromfibe-gyűjtő nap eredményei igen figyelemreméltóak. Községeink egész sora példás eredményeket ért el ezen a napon, de a kullogó községek csak kullogók maradtak és gyatra teljesítésük miatt nem érte el a megye azt az eredményt, melyet vártunk, amely szükséges ahhoz hogy a megyét kirántsuk a vesztégesből és előrelendítsük.

A begyűjtési nap igen tanulságos, mert élesen megmutatta a hibákat, melyeknek kiküszöbölése döntően fontos feladata a tanácsnak. Az egyik ilyen hiba a nyilván-tartás lazasága, pontatlansága.

Ujszenmargitán és Hajdúsám-souban is, de több helyen még a megyében előfordult, hogy a népnevelők ott keres-ték a hátrafényt, ahol nem volt.

A tanácsból kapott névsorok, hát-ralékosoknak tüntették fel azokat is, akik már teljesítették beadásukat. Ezt bizony nem a begyűjtés érdekében végzett jó agitációnak, hanem a dolgozó parasztság zakatásának lehet elkönyvelni. A va-sárnapi begyűjtő napon is bebi-zenyosodott, hogy a jó begyűjtés alapja a jó nyilván-tartás.

Balmazújváros többet teljesített, mint az egész nagylétei járás

A begyűjtési nap egióbb ered-ményét Balmazújváros érte el.

Begyűjtöttek 15.765 tojást és 943 kiló baromfit. Jól szervez-ték meg a begyűjtést, 150 nép-nevelő pár végezte az agitá-ciót és a földműveszövetkezet 10 helyen szervezte meg az át-vételt.

A nagylétei járás — ahol pedig ugyancsak felfér a gyorsítás a be-gyűjtés teljesítéséhez — ezen a napon teljesen kiejtette kezéből a begyűjtés ügyét. Tojásból 8971. baromfiból 264 kilót gyűjtöttek be. Mélyen alatta maradt tehát a bal-mazújvárosi eredménynek. Egy község csúfosan lefőzött egy egész járást. Erdemes ezen elgon-dolkozni a járás tanácselnököknek. Bunkik Vince elvtársnak.

Tiszgyulaháza új rohamra indult

A begyűjtésben legjobb község-nek kijáró megyei versenydíszöt Földes hódította el Tiszgyulahá-zától. A vándorzászlót vasárnap vitték el a községből és ezt a tény-t a tanács dobszó útján közölte is a tanács a dolgozó parasztsággal. — Nagy lett a megdöbbenés: A zászlót pedig visszazerezzük! — hangzott mindenfelé és új roham-ra indultak a dolgozó parasztszok begyűjtési eredményeik emelése-ért.

A község bár jóval túltejesít-tette már tervét, mégis a be-gyűjtési napon 2300 tojással és 146 kiló baromfival emelte túltejesítését.

Tiszgyulaháza harcol az első-ség-ért, de harcol azért is, hogy jól haadjon a begyűjtés más helyen is. Például a járási székhelyen Polgá-ron. Elhatározták, hogy a nép-nevelők átmennek és segítenek a begyűjtés gyorsításában. Van ta-pasztalatuk és gazdag eredményük.

A felvásárló becsukja az ajtót a strandra megy

A földműveszövetkezet dolgo-zói, felvásárlói derekasan kivették részüket a vasárnapi begyűjtési nap munkájából, de sajnos, előfor-dultak hibák, mulasztások is. A nagyhegyesi földműveszövetke-zet baromfifelvásárlója Farkas Margit bezárta az átvevő helyisé-ket és elment Szoboszlóra stran-

dozni. Példátlan felelőtlenségének viselnie kell a következményeit. — Felvásárló hiányában a tanácselnök vette át a dolgozó parasztszok árú-ját.

A monostorpályi földműveszö-vetkezeti ügyvezető Gécz József még délelőtt 10 órákor sem kezdte meg az átvételt és előzőleg sem tett semmit, hogy szervezze a be-gyűjtést. Nádudvaron, Kényelmi szempontokból csak, egy helyen végeztek a felvásárlást és csak délután — többszöri sürgetésre — állítottak fel több átvevőhelyt. A DSz sem szolgálta jól a begyűj-

tés ügyét a községben, mert az agitációhoz 30 népnevelőt ígértek és csak ketten jelentek meg.

A begyűjtési nap azzal zárult a megyében, hogy 250.000 tojást és 100 mázsa baromfit gyűjtöttek be.

A legjobb eredményt a be-rettőújfaluj járás érte el, be-gyűjtöttek 48.942 tojást és 2391 kiló baromfit.

A begyűjtési eredmények elérésé-ben döntő szerepük volt a pártser-vezeteknek, jól érvényesült a párt-irányítás és a népnevelők agitá-ció munkája.

A BÉKE MEGVÉDÉSE MINDNYÁJUNK SZEMÉLYES ÜGYE

Békeküldöttbeszámoló a Harisnyagyárban

A június elsejei nagy béketalál-kozó után minden békeküldött sa-ját maga választói előtt beszámol mind arról, amit a béketalálkozón hallott és tapasztalt.

Bocsikai Lajoné harisnyagyári békeküldött is felkészült, hogy be-számoljon arról a felejthetetlen élményről, melyet a találkozó jén-tett számára. A béketalálkozó óta Bocsikainé sorra látogatta a gyár műhelyeit, a rövid beszélgetés során azonban nem mondhatta el mindent. Ezért pénteken délután az üzem békebizottsága békegyű-lésre hívta össze a gyár dolgozóit, hogy meghallgassák Bocsikai La-joné elvtársnő beszámolóját a bé-ketalálkozóról.

Erről a gyűlésről senki sem mar-adt el, a gyűlés megkezdésekor a szépen kidekorált kultúrteremben asszonyok lányok s férfiak, a gyár dolgozói mind összegyűltek Kis cso-portokban beszéltek meg a június 1-re tett felajánlásukat, ezen a gyű-lésen pedig — csaknem valamennyi-en elhatározták — augusztus 20-ra tesznek vállalásokat. Az egyik kis csoportban Bíró Emma ifjúmunkás örömtől sugárzó arc-cál, kezében számkokkal teleírt pa-pírt szorongatott izgatottan újabb felajánlások voltak ezek, amiket augusztus 20-ra akart meg-tenni.

„Legyen új győzelmek forrása...”

A Harisnyagyár dolgozói nagy örömmel fogadták a békegyűlésre megérkezett Benke Valéria elvtárs-nőt, az Országos Béketanács titká-rát, aki a megyei békeértekezletre

jött le Budapestről, s elment a Ha-risnyagyár dolgozói közé is, hogy végig hallgassa a békegyűlés lefo-lyását.

A békeküldött szavait csendben, nagy figyelemmel hallgatták. Bocs-ikai Lajoné pedig, mint aki jól tudja, hogy mindent el kell mon-dani, egyszerű szavakkal beszélt a békeharcosok nagy találkozásáról. Elmondotta hogy miről számoltak be és mit ígértek az üzemek kül-döttei, hogyan harcolnak a békéért és arról a viharos felháborodásról, amellyel a béketalálkozón megbé-lyezték az amerikai imperialis-ták békeellenes támadásait. Ismer-tette az Országos Béketanács ha-

Szállítási tervértekezlet

— a szorosabb együttműködés érdekében

A Hajdú-Bihar megyei tanács közlekedési osztálya szerdán délelőtt 9 órai kezdettel a me-gyei tanács nagytermében szá-lítási tervértekezletet tart az ipari, kereskedelmi és szállító vállalatok vezetői, szakelőadói és úb, útkarai, valamint a vasúti

államigazgatási és rendészeti szervek képviselői részére. Az értekezlet célja az, hogy a helyi tanácsok, valamint a szállító és szállítató vállalatok közötti szo-rossabb együttműködés fejlődjék ki.

Megtartották ígéretüket a debreceni járás levelezői

Szerdán a Cementipari Vállalatnál lesz levelező értekezlet

A levelezői munka hatalmas fejlődése tette lehetővé azt, hogy a tél folyamán összeüljön Buda-

pestben az I. Országos Levelezői Konferencia. Ezen a konferen-cián az ország legjobb levelezői kicserélték tapasztalataikat, meg-beszélték módszereiket.

Azóta is minden megyében, így Hajdú-Biharban is üzemi, já-rási levelező értekezletek meg-tartásával segítjük elő a levelező mozgalmat. Szerdán a Cementipari vállalat levelezői, dolgozói gyűlnek össze értekezletre. Az értekezlet megtartásával alkalmat adunk levelezőinknek arra, hogy egymás módszereit tanulmányozzák, közvetlen beszélge-téssel is segítsék egymás munká-ját.

Április 27-én a debreceni já-rás levelezőinek tartottunk érte-kezletet, amelyen levelezőink számbavették három hónap munkáját és meghatározták a továb-bi feladatokat.

Több mint egy hónap telt el az értekezlet óta s az eredmények máris jelentősek. A három hó-napi 210 levéllel szemben egy hónap alatt 103 levelet írtak a járás dolgozó parasztszaj. Külön meg kell dicsérni a hajdúsámso-niakat, akik komoly bírálatot kaptak az értekezleten azért, mert csupán három levelet írtak. Hibájukat az értekezlet után kijavították, azóta 20 értékes levelet kaptunk tőlük. Jó példát mutatott a levelezésben Huszti Sándor elvtárs a községi párt-szervezet titkára és Varga László traktorista, akik rendszeresen segítik lapunk munkáját azzal, hogy írnak a verseny állásáról, a gépállományon mutatkozó hi-bákról és hiányosságokról, a párt-szervezet munkájáról.

Lelkeshangú felszólalásban mondta el az értekezleten Mi-hály Sándor hajdúhadházi leve-lezőnk: „ma még Kishegyes ve-zet a versenyben, de úgy fog-nak dolgozni a hadháziak, hogy a legközelebbi értékelésnél első-ly legyenek”. S a kishegyesiek nem vigyáztak eléggé! A hajdúhad-háziak azóta 34 levelet írtak, ök csak 21 levéllel segítették a Párt lapjának munkáját. Így a ver-seny élére Hajdúhadház került.

A nyíradonyiak is jól végeztek feladatukat, 13 levelet írtak. Az értekezleten tett ígéretet becsü-letesen, kommunisztához méltóan teljesítette Kéringér István elvtárs az állami gazdaság dolgo-zója, akitől hátszor hozott levelet a posta. A Guthi Erdőgazda-ságból is egyre több levelet kapunk. Az elmúlt hetekben Szabo Kálmán dolgozó levelében a munkaverseny jelentőségéről és az abban kitűntekről írt. József András sztahanovista rendszeres levelezőjévé vált lapunknak. Leg-utóbb azt közölte velünk, hogy 337,1 százalékra teljesítette nor-máját, jó tapasztalatok, módsze-rek megírásával segítette dolgo-zó társainak munkáját.

Vannak azonban még olyan községek a járásban, ahol még most sem tartják fontosnak, hogy levelezőhálózat legyen, most sem látják tisztán ennek jelentősé-gét. Hajdúdorogról 4, Nyíradonyból és Mikepércsről csupán 2-2 levelet kaptunk az értekez-let óta.

A hibák, eredmények feltárása érdekében kell, hogy még szoro-sabb legyen a kapcsolat, s még több dolgozó érezze munkája fontos tartozékának a levelezé-

A béke harcosai ígéretet tesznek

— A béke védelme mindnyájunk személyes ügye, legnagyobb csap-át a háborús uszítókra, a ter-melésünk fokozásával tudjuk mér-ni. — Ezt mondotta Bíró Emma ifjúmunkás, s amikor szót kért ar-ca pirosabb lett, hangja erősebb és bátrabb. Beszélt arról, hogy az ifjúságra milyen feladatok várnak a békéért folyó harcban — majd elővette kezében már összegyűr-ődött papírt, s folytatta: Vállalom augusztus 20-ra, hogy munkám minőségét 87-ről 90-re, teljesítme-nyemet 107-ről 120 százalékra eme-lem. A fiatalok harcos kiállása megmutatkozott Katona Margit hozzájárulásából is. Katona Margit vállalta, hogy augusztus 20-ra a fiatalok között 10 párosversenyt szervez meg.

— Mindnyájunknak szent köte-lessége a béke védelme — mon-dotta Bereczki Istvánné és fel-

idézte a régi borzalmas időket, amikor látástól vakulásig tartó munkával sem tudta megkeresni szükséges életjét.

— Mint békeharcos és mint édesanya tudom, mit kell tennem a béke érdekében. Nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is bebi-zonyítom hűségemet a béke nagy ügye iránt: vállalom, hogy harmadik negyedévi termetet augusz-tus tizedikére befejezem.

Nem kevesebb, mint 22 felszólá-lás követte ezután egymást, ezek mind azt bizonyították, hogy a Harisnyagyár dolgozói a béke védelmében még nagyobb lendület-tel fokozzák erőfeszítéseiket a terv túlteljesítésére. Minden egyes fel-szólalás egy-egy békeharcos ígé-rete volt a béke megőrzéséért vég-zett áldozato-abb és jobb mun-kára.

MINDIG CSAK ELŐRE

Amikor először volt közelében a gép s így nézte a spulnikról legör-dülő szalakat, a szegőszalag kes-keny fehér csikját... habozott — nem tudott még választani. Viaskodott benne a régi és az új, a megszokott és a merész, az egyik hang úgy beszélt marad-jon betanult munkádnak, a más-ik, az igazabb biztatta: lépjen előre. Másnap azonban — 1930 egyik tavaszi reggelén ahogy át-lépte a budapesti paszomány-gyár kapuját, már határozott volt a célkitűzése: „gépkezelő leszek. Szép és egyszerű masi-nákat fogok kezelni, így szolgálom magasabb szakképzettséggel, helytállással a tervet”.

A tanítvány tanulni kezd

Azonnal hozzákezdett terve megvalósításához. A kezdet per-sze nem volt könnyű. Hegedűs Sándornét azonban nem olyan fábul faragták, hogy egyhamar meghátráljon a nehézségek előtt. Tanult, igyekezett szorgalmasan. A műszak alatt, néha műszak után is odadült az öregebb, gya-korlottabb szövőnök, Wágner Jó-zsefné, Krug Mária mögé, figyelle-mmel mozdulataikat. Figyelle, hogy kötik össze a szalakat, hogy tartanak rendet a spulnik soka-sága között. Persze az öregebbek is szívesen segítettek, magyará-ztak. Egy-egy fogást meg is mu-

Sikerének titka: jó munkamódszer

Mikor ez év januárjában Pest-ről átszervezés folytán a Textil-gyárba került, úgy érezte, az el-érni sikereinek itt is folytatása következik. Nem is tévedett. Per-sze ez nemcsak úgy magától, ha-nem beületes munka dijaként született meg. Kezdődött azzal, hogy már rögtön érkezése után tevékenyen részt vett a gépek beszerelésénél. Aztán mikor az első motor megindult, oda állt a menetek mellé, termelni kezdett. Napról-napra több és szebb áru került ki a keze alól. Munkatár-sai érdeklődéssel figyelték, hogy mozog a debreceni Textilgyár-ban még nem ismert szövőgép mellett. Hegedűs né nem tartotta jótokban, hanem mindenkinek szívesen megmutatta, elmagya-rázta munkamódszerét. Ma is nagyjában így dolgozik: kihasz-nál minden percet, éberan figyeli a gép működését. Ha valahol szakadás van, nem csakként ve-

szí kézbe a sérült szalakat, ha-nem egyszerre végzi a fűzést. A spulnikát ugyanígy cselekszik. Közben arra is ügyel, hogy ne fogjon le a fonál a menetekről (26 menetet kezel), mert ennek helyrehozásából sok idővesztés szűrmaszik. Ezzel a munkamé-tertel teljesít havi 120-130 szá-zalékat. Sőt májusban, ahogy a statisztika mutatja már 135 szá-zalék fölé emelkedett az átlag-teljesítménye.

„Még ezzel sem vagyok meg-elégedve”, jegyzi meg szerényen. „Alkotmányunk ünnepének tisz-teletére, amellyel, hogy több dol-gozó társamnak átadom munka-módszeremet; termeléseim is eme-lem. Tudom a többtermelés: az béke!”

Egyre újabb fiatalok nőnek fel

Jelenleg ketten vannak mel-lette, akiket tanít: Kiss Istvánné és Fekete Zsuzsa. Hogy valami-kor a Paszománygyárban az öre-gek, 6 is olyan türelmesen ma-gyaráz. A régebbieket, mint Ko-zma Ilona, Koppányi Kató már „virsgát tettek”, gépre „kerül-tek”. Igyekeztek, helytállásuk úgy mutatja — lassan nekik is tanítványaik lesznek. Úgyes, tel-kes fiatalok: új harcosok, a bé-kéért harcoló szívek sorában. Hogy győzzön a terv, a hősi jelző: Mindig csak előre!

Illetékesek figyelmébe!

Március 5-én foglaltam el d-lásomat a berettyóújfalui II. sz. állami általános iskolánál, mint hivatalos elnököt. Kinevezési iratot a járás oktatási csoportjától már a hónap végén megkaptam. Fizetést azonban ezidáig egyszer sem, sokszor voltam már ott, átlag hetenként kétszer is, de az ügyet csak nem intézték el. Egy alkalommal, mikor újból felkerestem őket, de bizonyosan csak azért, mert megunták az örökös járklást és zaklatást — folyólisták részemre 150 forintot. A pénzügyi csoport és az oktatási csoport a szomszédos épületben van. Ötvenegyszáz forintot, két gyermekem van. Fizetésem is szeretném becsületes munkám után!

Boszódi Józsefné
Berettyóújfalui.

A Kishegyesi-úti vámházal szemben van a Tatarozó Vállalat anyagterületéje. Egy pár nappal ezelőtti éjszakai műszak ke-rejében megkezdtek a téglák tárolását. Meg kell állapítanom, hogy az itten dolgozó munkások felelőtlenül, lelkiismeretlenül, hanyagul végzik munkájukat. A kirakodásnál nem vigyáznak a téglákra, dobálják azokat. Ugy gondolkoznak, ahogy esik úgy püfölnék. Így azután a kirakott téglák nagy százaléka selejté, használatlanul válik.

Levelemben szeretném figyelmeztetni a vezetőséget, a munkásokat: sokkal lelkiismeretesebben kezeljék a dolgozó nép vagyonaát, javítsák meg munkájukat minél előbb!

Faragó János Néplap levelező.

NÉPLAP elintézte

A Markotányos- és Virág-utcai dolgozók nevében Kálmán Lászlóné utcabizalmi a következő levelet írta szerkesztőségünkhez: A Markotányos utcán lévő víz-csapot előtűnik ismeretlen okból elzárták. A dolgozók a Dobó utca sarkán lévő kúthoz járnak vizért, ami igen messze van tőlük. A Markotányos-utcai kutat népi demokráciánk építette a dolgozók vizellátásának megkönnyítésére. Kérjük a Városi Tanácsot, hogy a vízcsapot ismét nyissa meg.

Kálmán Lászlóné levelet továbbítottuk a Tanács felé. Június 13-án megjött rá a válasz.

A Városi Tanács végrehajtó bizottsága a jelenleg üzemben kívüli álló, megrongálódott vízvezeték-központ helyett egy új vízvezeték-központ felszerelését elrendelte. A felszerelést a lehető legrövidebb időn belül be kell fejezni. A határozatról a tanács értesítette a Debreceni Víz és Csatornavezeték és kérte, hogy végrehajtását írásban jelentse.

A következő oktatási évben is résztveszek a politikai oktatásban

Kedves Néplap!
Egy nap választ már el bennünket a politikai iskolánk befejezésétől. Ha számot tesznék arról, hogy milyen eredményt értünk el a nyolc és fél hónap alatt, amelyet politikai tudásunk fejlesztésére fordítottunk, azt érezzük, hogy nem pocskoltunk el azokat a szerdai két órát. Értelmünk, politikai tudásunk kiszélesedett és az itt tanultakat igyekszünk életünkben, munkánkban felhasználni.
Tudjuk, hogy politikai tudásunk hozzásegít bennünket a jobb és több termeléshez. En a magam munkájából láthatom azt. Amikor a politikai iskolát megkezdjük, átlagos teljesítme-

nyem 102 százalék volt. Az itt tanultak alapján elhajároztam, hogy százalékomat tovább emeltem. Ez sikerült is. Ma már ott tartok, hogy átlagos teljesítme-nyem eléri a sztahanovista szintet és úgy érzem, hogy rövidesen megkapom ezt a kitüntető címet: „sztahnovista”.
Munkamódszeremet nem tartom meg magamnak, hanem átadom munkatársaimnak. Harcos, hasznos tagja akarok lenni pártunknak és dolgozó népneknek s ezért elhatároztam, hogy tudásomat tovább fejleszem és a jövő oktatási évben is résztveszek pártunk politikai oktatásában.
Medvés Erzsébet Bútorgyár, alapfokú pol. isk. hallgató.

Munkásokat keresnek

Hazánkban egyre több gyár épül, negyünkbe is számos új gép érkezik, amelyek megkönyítik a me-zőgazdasági munkát. Hogy még több gyárunk, gépünk és bauxitunk le-nyen az ipar sok-sok szorgos munká-zezet vár megénykőből is.
Ebben a hónapban a Hajdú-Bihar-nyei Tanács VB. Toborzó Irodája a következő munkahelyekre keres se-gezmunkásokat:
MASZOBAL bauxitbánya, iszka-szenigygérgyi telep.
Betonépítő Vállalat, debreceni telep.
24-es Építőipari Trósz, debreceni és hajdúsámsóni telep.
28-os Építőipari Trósz, szállyváro-si telep.

Hejőcsabai Cement és Mészművek hejőcsabai telep.
Ezek a vállalatok rendes, tisztá szálláshelyet, 6-8.50 Ft-ért egész na-pi élelmet és a Munka Törvény-nykönyvben biztosított jogokat nyuj-tják a dolgozóknak. Azok a dolgozók, akik a bauxitbányával kötnek szer-ződést ezenkívül vedőruhát és védő-élelmet kapnak. Aki egyéves munka-szerződést köt 200, aki két éves szer-ződést köt az 400 Ft toborzási jutal-mal is kap, a bauxitbánya ennek kétszeresét adja a dolgozóknak.
Jelentkezni és szerződést kötni az Iroda toborzóinál lehet Debrecenben. Vöröshadsereg útja 71. sz. alatt, vi-déken pedig a helyi tanácsnál, a munkafelelős helyiségében.
Gyertek dolgozni az iparba!

Tenyésszünk nyulat,

mert szép jövedelmei biztosít háztáji mellékfoglalko-zással, a háztartást friss hússal látja el és nyulan-ként évente 50 kg elsőrendű trágyát biztosít. Nyul-szaporulatának megvételére szerződést köt a: Pré-mesállattenyésztő Vállalat Budapest, V. Sütő u. 1.
Telefon 181-466, 383-180.

Budapestre,

Nyiregyháza, Miskolca, Békéscsabára gyorsan, ol-csón, kényelmesen utazhat MASZOVLET repülőgép-el. Jegy eladás, helyfoglalás, felvilágosítás MA-SZOVLET Utas- és Áruforgalmi Iroda, Vöröshadsereg útja 11-15. Telefon: 40-57.

A Pártoktatás Háza hírei

Ma délután 5 órakor „A mező-gazdaság szocialista átszervezésének néhány kérdéséről” címmel ankét lesz az M. B., J. B., V. B. mezőgaz-dasági osztály munkatársai, megyei-járásai, városi tanács mezőgazdasági osztály munkatársai, AG, AMG veze-tői, szcs párttitkárok, politikai hely-ettesek, M. E. I. mezőgazdasági szakcsoport tagjai részére. Tartja: Kiss Károly elvtárs, az M. B. mező-gazdasági osztály politikai munkatár-sa.
Szerdán délután 6-tól 8-ig „Inspek-ciók-konzultáció” lesz a politikai gazdaságtan tanuló felső és közép-kadoktatás hallgatói részére. Tart-ja: Fehér Lászlóné elvtársnő.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőztől-nyulások, ma többfelé, holnap keve-sőbb helyen záporos zivatar. Időn-ként erős nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

MEGYEI TANACSTAGOK fogadó-órása június 18-án: Debreceni járás: Nagyhegyes; Kiss Sándorné, Polgári járás: Egyek; Bán Józsefné, Bihar-keresztesi járás: Bojt; Baráth István. Nagyléai járás: Kókai; Balogh Béla Püspökladányi járás: Nádudvar; Ro-hács József, Derecskei járás: Hajdú-szovát; Cseresznyés Istvánné.
NEMES Rózsa fővárosi művésznő esütőrtökön este az Arany Birkában fellép. (X)

A MEGYEI KOMBÁJVEZETŐI ÉS ARATÓGÉPKEZELŐI ÉRTE-KEZLETET TARTANAK DEBRECENBEN

Szerdán délelőtti 9 órakor Debre-cenben a Szakszervezeti Tanács székházában egész napos értekez-lésre ülnek össze a megye kom-bájvezetői és aratógépkezelői, hogy meglárgyalják az aratás előtti feladatokat és kicserélikjék tapa-ztataikat, melyeket a gépek vezeté-sénél szereztek.

Az értekezlet meghatározza az-okat a feadatok is, melyeknek megoldása szükséges ahhoz, hogy megvénk határidő előtt fejzeze be az aratást. Az értekezletre a hajdú-bihari isz és iszcs elnököknek egy nagyobb küldöttsége is megérke-zik, hogy résztvegyen a tanácsko-záson.

Színházi műsor

Pirosapokás lány utolsó előadásai: ma fél 8-kor: Jászai-bérlét, szerdán fél 8-kor: József Attila-bérlét. Szom-baton a szabadterti színpadon bemu-tató: Dohányon vett kapitány. Gorkij bérlét. Bérlétek a színház pénztárá-nál jegyre cserélendő be.

Mozik műsora

BEKE: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor: Győzelmes visszatérés. Szovjet film. VIG: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor: Sportbeszéllet. Szines szovjet film. METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Sportbeszéllet.

HIRADO: 4, 6, 8 órakor: Vadvízör-zsága. Szerdától: Moszkvai állatkert-ben. Gruz táncok. Hegesztők.
KERT: 8 órakor: Sportbeszéllet.
NÉPNEVELŐ I.: fél 8-kor: a Tüdőbeteg Szanatóriumban: Távol Moszkvától.
NÉPNEVELŐ II.: este fél 8-kor a Szakszervezeti Székházban (Szobos-zlai út): Nyugati övezet.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja
KAPUSI SZERKESZTŐ:
FELELŐS ERZSÉBET
FELELŐS KIADÓ:
BARCSI GYULA
Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1.
Telefon: 42.54. és 48.40.
Levelezési rovat telefonja: 34-07.
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 15.
Alföldi Nyomda-telephely.

15 négyzetméter használt deszka, nagy láda, 15 kö-vés női karóra, csatorna-önöttvas kanálcső, kály-ha, stélási eladó, Csapó-u. 41.
1 m, 120 centis colos új deszkák eladó Diószegi út 26. sz.
ELADÓ kétkerekű cso-magbordó kerékpár, vagy férfikerékpárért elcserél-hető. Néplap kiadóhiva-tala.
ELKÖLTÖZÉS miatt el-adó ház nagylakásnál fél részben is, beköltözhe-tő komfortos lakással. Fel-világosítás Ingatlanközve-títésben.
Ebedőszoba bútor és rő-vid zongora eladó. Kishe-gyesi út 38/b.
ÚJ dió kombináltszek-rény eladó, Simonffy u. 39.

Románia-Magyarország, Bulgária-Szovjetunió találkozó a labdarúgó olimpiai torna selejtezőjében

A Finn Olimpiai Bizottság hétfőn délután Helsinkiben elkészítette a labdarúgó olimpiai torna selejtezőjé-nek sorsolását. A tornára benevezett 27 nemzet közül ötöt: Törökországot, Svédországot, Antillákat, Nyugat-Németországot és Finnországot erő-nyerőnek nyilvánították. A többi 22

nemzetet a következő párosításban sorsolták ki:
Románia-Magyarország, Bulgária-Szovjetunió, Hollandia-Brazília, USA-Olaszország, Egyiptom-Chile, Ju-goszlávia-India, Norvégia-Mexikó, Dánia-Görögország, Lengyelország-Franciaország, Luxemburg-Anglia, Ausztria-Saarvidék.

Idegenből hazahozta a pontokat a D. Dózsa

Az 1952-es bajnokság első fele le-zárult: a debreceni csapatok közül legjobban a Honvéd szerepelt. Külö-nösen az idény első felében amikor sikerült sikerre halmozott. Góltler tra-gikus halála, Kerezi váratlan sérülé-se azonban megbontotta a lelkesen küzdő honvédcapat egységét, amely az utóbbi hetekben 1-2 váratlan ve-reséget szenvedett.

A D. Lokomotív a vártnál rossz-szabb helyzetért érte. A gyenge ve-zetés, a sok sérülés, több játékos formánkivültsége akadályozta meg, hogy a jároműjavító együttese régi hírehez méltóan szerepeljen. A Lo-komotív ebben az esztendőben innepi formálásának 50. évfordulóját, job-b helyezés eléréséért harcoljanak az idény második felében a játékosok. Ezt várják el tőlük Debrecen legna-gyobb üzemeinek dolgozói.
Az NB II. újonca: a D. Dózsa va-sárnapi győzelmével kikerült a veszé-lyes zónából. A csapatban sokkal több van, mint amennyit eddig nyuj-tott. Kétségtelen, hogy több mérkő-zésen jobbak voltak ellenfelüknél, a tölényt, a technikát tudást gölokra kell felváltani az együttesnek. Szinte biztosra vehető, hogy az ősz idény-ben a Dózsa fejtebb kerül a tabellán.

Vasárnap idegenben ve-reséget szenvedett. A csapat lelkesen harcolt, védelme azonban most lyu-kas volt. Veresége — ha nem is ilyen arányban, de — megérdemelt. A Lokomotív idehaza gyenge színvona-lú mérkőzést vívott a tabella alján álló Hatvani Lokomotívval. Csak né-hány szép akciót láttunk a debre-ceniek től — és egy nagyon szép Imri-gólt. A csapatban Lalilla, Hídvégi-Geller, Kaczor és Imri játszott elfo-gadhatóan. A Dózsa Dunakeszielő el-fizotta mindkét pontot. A csapat kü-lönösen az első felidőben játszott nagyszerűen, de szünet után is jobb volt a hazai együttesnél. Feljövőkben vannak. De a dunakeszi siker ne késztesse elbizakodásra a Dózsa lab-darúgóit. A hajlam meg van erre a játékosokban!

Részletes eredmények:
D. Lokomotív-Hatvani Lokomotív 4:1 (2:1). D. Lokomotív: Lalilla, Molnár, Hídvégi, Geller — Szabó II., Köbösi — Czibalmos (Leányváltó), Kaczor, Lendvai, Imri, Sasgáti, Göl-lővő: Imri (2), Kaczor, Sasgáti.
D. Dózsa-Dunakeszi Vasas 4:1 (2:1). D. Dózsa: Verseczi — Molnár, Mor-avcsik, Dittel — Kajos, Pokrovcsz-ky — Boros, Szép, Mixtai, Nagyma-rosi (Köves), Brada, Góllővő: Mixtai (3), Szép.
Vasas BVK-D. Honvéd 4:1 (1:0). D. Honvéd: Klász — Fekete, Skallitzer, Csüllögh — Simonyi, Sebestyén —

A rádió műsorából

KEDD
KOSSUTH-RÁDIO. 5: Falurádió, — 5.30: Hírek, Lapszemle. 5.45-8.30: Reg-geli zenés műsor, Közben 6.45: Hírek, kb. 7.40: Naptár, 7.45: Levelezőknek jelentik. 7.55: Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás, 11.30: Női szemmel, 11.50: Hanglemezések, 12: Hírek, Hangos Új-ság, 12.30: Hanglemezések, 13: Hangszé-res népi muzsika, 13.30: A Vasas Köz-ponti szimfonikus zenekar játszik. 14: Időjárás és vízállásjelentés, 14.15: Hírek szerbül, 15.30 Hanglemezések — 15.50: Hanglemezések, 16.20: Iskolások rádiója, 17: Hírek, 17.15: A Magyar Szabadságharcos Szövetség népi együttes ének- és zenekarának mű-sora. 17.45: Termelési Híradó, 18.40: Hírek németül, 19: Egy falu — egy nőt, 19.30: Hírek szerbül, 20: Hangos Újság, 20.40: A begyűjtési verseny hí-rei, 20.45: Közvetítés a Magyar Néphadsereg Színházából: Győztesek-közben; 21.55: Hírek, 22:10: A színhá-zi közvetítés folytatása, 23.20: Tán-czene, 24: Hírek.

Komlóssi, Szendrei, Kiss, Bors, Sar-rány. Góllővő: Fekete.

Az NB II. többi eredményei: Miskolci Építők-Miskolci Honvéd 4:2. (Ez volt a honvédcapat első veresé-ge), Bp. Lokomotív-Egri Fáklya 2:1, Ózdi Vasas-M. Lokomotív 3:2, Pere-cesi Bányász-Salgótarjáni Vasas 0:0, Nyiregyházi Építők-Sátorajváihajtyi Petőfi 6:1, Sajószentpéteri Bányász-Gyöngyösi Építők 3:2.

Az NB II. Keleti csoportjában va-sárnap befejeződött a tavaszi idény. A bajnoki táblázaton ez a sorrend alakult ki:

1. M. Honvéd	17	9	7	1	52:22	25
2. Bp. Lokomotív	17	11	3	3	45:22	23
3. Sajószentpéteri	17	11	2	4	39:26	24
4. M. Lokomotív	17	10	3	4	38:20	23
5. Ózdi Vasas	17	10	3	4	38:22	23
6. D. Honvéd	17	10	3	4	38:22	23
7. M. Építők	17	6	7	4	45:34	22
8. Vasas BVK	17	6	7	4	22:17	19
9. Nyiregyháza	17	6	7	4	25:22	18
10. Eger	17	6	7	4	31:28	18
11. D. Lokomotív	17	6	7	4	29:31	15
12. D. Dózsa	17	7	10	3	27:30	14
13. Gyöngyös	17	6	7	4	29:34	14
14. Salgótarján	17	5	8	5	28:34	14
15. Perences	17	6	7	4	25:34	14
16. Hatvan	17	4	2	11	16:47	9
17. Dunakeszi	17	4	12	16	16:47	9
18. Saújhely	17	1	5	11	13:49	7

A MEGYEI KÉZILABDA-BAJNOKSÁG VEGÉREDMÉNYE

Férfi.

1. D. Honvéd	9	8	—	1	176: 70	16
2. D. Lokomotív	9	8	—	1	135: 65	16
3. D. Dózsa	9	7	—	2	136: 95	14
4. D. Ruhagyár	9	5	1	3	98:107	11
5. D. V. Meteor	9	5	—	4	90: 78	10
6. D. Haladás	9	5	—	4	101:100	10
7. D. Építők	9	3	—	6	91:129	5
8. D. Előre	9	3	—	6	93:146	6
9. D. V. Lobogó	9	2	—	7	39:127	2
10. D. Szikra	9	—	1	6	64:161	1

Női:

1. D. Petőfi	9	7	2	—	52:19	16
2. D. Építők	9	7	1	1	28: 7	15
3. D. Lokomotív	9	6	1	2	29:15	13
4. D. Szikra	9	5	2	2	20:19	12
5. D. Kézváros	9	5	1	3	28:31	11
6. D. Honvéd	9	4	—	5	31:33	8
7. D. Kinizsi	9	2	1	6	11:25	5
8. D. V. Meteor	9	2	—	7	24:38	3
9. D. Bútorgyár	9	1	1	7	13:37	3
10. D. Ruhagyár	9	1	1	7	12:37	3

TÖTÖZEREDMÉNYEK

Totószelvény: 2, 1, 2, 2, 1, 1, 1, x, 1, 1, 2. Nyeremények: 12-esek: 5100 fo-rint, 11-esek: 230 forint, 10-esek: 31 forint.

zi közvetítés folytatása, 23.20: Tán-czene, 24: Hírek.
PETŐFI-RÁDIO. 6: Hanglemezések, 6.30 Színházak és mozik műsora, 6.35: Hanglemezések, 6.45: Jó reggelt, gyere-kek, 7: Hanglemezések, 7.15: Hírek szlovénül, 7.35: Magyar népdalok, 8: Hanglemezések, 8.30: Könyvi zenekari muzsika, 9.20: A két szőnyeg, 9.40: Meseoperett, 10: Hírek, 10.10: Déri Károly előadása, 10.25: Arató Szilvia zongorázik, 10.40: Zenekari muzsika, 11.30 Műsorzárás, 15: Hanglemezések — 15.15: A Magyar Rádió szórakoztató zenekara játszik 16: Hazánkról, em-berekről, 16.30: Hanglemezések, 17.10: Reményi Zsuzsa zongorázik, 17.30: Hí-rek — 17.40: Zenekari muzsika, — 18.40: Sziv küldi szívnek szívesen, 19: Mi újság a természet és technika világában? 19.15: Sportgyedőrá, — 19.30: A SZOT szimfonikus zenekara játszik, 21: Hírek franciául, 21.30: Hí-rek németül, 22: Magyar szerzők mű-veiből, 22.45: Hanglemezések.

N

A Z N
X. ÉVFOLYAM, 141.

DISZPE

Ma délelőtt ül össze szervezési Tudomány-ter rendezésében a m-pécsér értekezlet. A ponti munkairányít-szer jelentőséget m-ismertesse az eddigi je-kat. Az értekezlet ko-jent előre abban a-hogy a könnyűipari-gyártás irányításán-sének átalakításával-többi vállalatok is me-szükséges intézkedé-szerű rendszer bevezo-

A diszpécser rend-szerezése a korszerű ip-lés egyik sajátos jel-lés. Felveti a belső üzemi-fontosságát, melyről S-társ a következőket te-igaz tervezési vezeté-terv összeállítására ma-ellenőrzés után, a term-sítés, javítása és tök-során bontakozik ki. E-ipar dolgozóinak a gy-vezetés megszervezésé-módszerét és techniká-megtalálni, amely biz-lamennyi munkahely-mennyi műhelyben, tel-lalat egészében az oss-zési tartalékok feltára-nek észszerű kihasz-terv teljesítése, túljel-dekben. Ezt valósítj-központi munkairányít-pécsér) rendszer.

A belső munkairányít-melés mellett, hogy se-bbé, szervezetebe tes-kát, a szocialista mun-fejlődését, széleskörű k-zását is biztosítja. Meg-az elért eredményeket, lárditja úgy, hogy sike-ja meg azokat a fo-amelyek a terv szem-különösen döntő font-Ezek pedig a következő-jésíteni a tervet, nem-hálisan, de a vállalat-is, Teljesíteni úgy, hogy-és nemcsak hónapon-aponként is egyenlete-minden brigádban, sőt-egyes gépcen, 2. A m-emelkedéssel együtt biz-jó minőséget a választ-ségét az önköltség csök-vének betartása mellet-pécsér-rendszer mivel-feladatokat megoldja:vezetést legkorszerűbb a-

Ma még ha vizsgálat-szük a legkülönbözőbb-kat, tapasztaljuk: hogy-igazgatás különböző osz-avatkoznak a műhelye-dok munkájába. Utasít-nak ki, ezek azonban-szer egymással elienté-gyakorlatban akadályo-rátatja a termelési rés-munkáját. Ilyenkor a-vezetői a gyakorlatban-pek szervezési befoly-műszakok munkamene-sikeresen irányítják, k-ok kidolgozott terj-adata gyakran nem áll-zésükre, így nem tudja-